# "中国梦"播撒美好祝福

一片新天地。他们创造共赢机会,播撒合作种 子。坚持和平发展的中国,是世界每一个角落 中华儿女的可靠依托、精神家园。

中国结,将遍布全球的中华儿女的"中国梦"

"雾起在南方,雾落在南方,重重迷雾锁南 洋。望远方天水茫茫,浓雾中何处是家乡……"

中国人走向世界,是用自己的双手去开创 天的海外华侨华人早已不是史书中描述的旧

责编:陈晓莉 照排:孟 缘

有一种爱与祝福携手而来,有一种眷恋 人。实现中华民族伟大复兴,就是中华民族近代 亚建设作出的积极贡献。 让人魂牵梦绕……过年,像千丝万缕织成的 以来最伟大的梦想。怀抱着家国深情,数以千万 计的中国人在异国他乡为"中国梦"贡献着自己 "理想"的投资地、安全稳定且有较好基础设施 殖民者那样抬着炮、端着枪去抢去夺。中国人 相连。无论是在冰天雪地的冰岛,还是在四季 的力量。改革开放以来,海外华侨华人在中国经 的经营场所,早已被来自发达国家的大型跨国 走向世界,是用自己的双手去开创一片新天 如夏的泰国,哪里有华侨华人,哪里就有春节, 济增长中扮演了重要角色,20世纪70年代末,流 公司分割完毕。为了实现发展的梦想,中国人只 地。他们创造共赢的机会,播撒合作的种子。春 哪里就有年味儿荡漾,哪里就有割不断的思 入中国的投资大部分来自华人。根据世界银行 有一种选择——继续走出去,去那些危险度比 节即将来临,看看那些在世界各地艰苦奋斗的 统计,中国收到的海外汇款总额一度高居世界 较大的地方。

早期的中国移民,漂洋过海,客居异邦,一首辛 梁。无论是那些胸怀远大抱负的学子,还是那些 华侨华人利益保护逐渐成为中国政府的高度关 精神家园。 酸曲,一部血泪史。伴随着中国实力的增强,今 去异乡闯荡的商人,还有那些随着中国企业走 切。在利比亚局势动荡中,中国政府规模空前的

信阳报

当中国企业开始大规模走出国门的时候,

向世界而出现在全球各个角落的中国人,他们 撤侨行动,彰显了"保护海外公民安全和利益的 给世界带去艰苦奋斗精神,创造了发展与共赢 巨大决心"。在中国外交部网站上,满满数页,近 在过去30多年里走出国门的中国人,是对 的机会,也赢得了世界的尊重。就在去年,澳大 百条出国特别提醒。绑架、恐怖袭击、抢劫、政 "中国梦"一步步接近实现拥有最深感触的几代 利亚国会众议院通过动议,表彰华人为澳大利 变、动乱、灾害,甚至劳务纠纷、非法移民等都被 列了进来,提醒海外华侨华人注意自身安全。

即使与风险同行,中国人从不像早年西方 华人,想想他们那一份"中国梦"情怀,我们为 "无论你走多远,都无法走出祖国母亲的视 他们送上最美好的祝福。坚持和平发展的中 走出去的中国人是中国与世界交融的桥 线。"随着中国每年出境人数的急剧增加,海外 国,是世界每一个角落中华儿女的可靠依托、

(据《人民日报》)

### "少放烟花"体现公民自觉

过去一个月,北京四中"霾伏",虽然北风到 来,雾霾消散,但雾霾给北京甚至整个华北地区带 来的破坏仍让人心有余悸。春节临近,若雾霾与春 节叠加,烟花爆竹放还是不放?有环境专家表示, 去年春节因燃放烟花爆竹造成了严重污染,建议 提供"烟花燃放指数"引导燃放。对此,多数网友赞 成在春节期间少放或不放烟花。

燃放烟花爆竹不是雾霾天气的元凶,但大量燃 放烟花无疑会加剧空气污染。由雾霾天气想到少放 烟花进行减排,是一种可贵的公民自觉。毕竟,燃放 烟花是一项传统习俗,完全禁止并不容易也不合常 情,但每一个人从少放、不放烟花做起,还是可以成 为公民自觉节能减排、保护环境的起点。

赞成"少放烟花",体现出人们对自身行为方 式的反思。雾霾天气与长期延续的粗放经济发展 方式形影相随,与人口大规模向城市集中和各种 不科学的生活方式相关。如果人们不能正视自身 过度需求给环境带来的压力, 谁都有可能成为压 垮环境的"最后一根稻草"

当前,我国正致力于经济发展的转型升级,人 们的生活方式也需要转型升级。生态文明关乎人 类整体居住环境,再丰富的物质产品、再漂亮的房 子、再高档的汽车,放到一个糟糕的环境中,带给 人们的幸福值都将大打折扣。近年来,绿色出行、 低碳生活成为不少人的自觉行动,但许多人还没 有意识到采取行动的迫切性。

对雾霾天气议论的持续发酵,使人们有了"同 呼吸、共命运"的感受,它也使人们认识到,每一个 人都是环境恶化的受害者,也都应是保护环境的 参与者。治理和改善生态环境,固然有赖于政府部 门加大政策规范力度, 引导企业加快淘汰落后产 能, 厉行节能减排, 也需要全社会的自觉行动, 少 放几个烟花、少开一天车、少浪费一张纸,如果成 千上万的人行动起来,其成效将十分可观。

常言道,勿以善小而不为。当前,大城市环境 治理"如牛负重",公民从自身做起助力节能减排, 是积"小善"为"大善"的有效途径。毕竟,和谐社会 的构建、美丽中国的实现,需要每一个人从身边做 起,从点滴做起。

(据《光明日报》)

#### 计旅客抱怨 更要让旅客满意

滨 兵

春运期间,青岛火车站开设全国首个"旅客抱 怨中心", 值班人员会24小时倾听旅客诉求, 接受 乘客抱怨,成了名副其实的"出气筒"。(1月31日新 华网)

春运期间,在一票难求、回家心切的现实背景 下,抱怨也就和旅客如影随形,众口难调,让每一 个旅客都满意,那恐怕是不太现实的,而设立"旅 客抱怨中心", 让旅客把心中的怨恨发泄出来,轻 装上路,这不失为人性化的举措。的确,面对人潮 如涌的场面,一些旅客的心理承受能力差些,如果 把抱怨积压在心中, 极有可能发生意外, 不管如 何,设立"旅客抱怨中心"都是令人称道,也是该在 全国推而广之的。

然而,设立"旅客抱怨中心",别只是止于 "听"。从另外的角度理解,旅客之所以有抱怨,显 然是与服务不到位有关联, 至少表明还有不少服 务上的漏洞,因此,该把旅客的抱怨记下来,能改 进的改进,不能改进的,可以集思广益想出办法, 至于的确是受到条件的限制无法改变的, 在安慰 旅客的基础之上,也要向其说明清楚。现在不少旅 客抱怨说,没有赶上火车、有东西丢在火车上,也 有抱怨说火车票太难买了的。出现这些情况,是旅 客个人原因的,工作人员作些安慰即可;而像火车 票太难买了这类,工作人员若不能解决,也应作出 详细的解答。而现在公众讨论最多的就是动车上 的盒饭太贵了,想必也有这个抱怨,工作人员该及 时上报,而领导更该及时作出回应,把盒饭的价格 降下来,真正落实相关规定。

设立"旅客抱怨中心"值得肯定,不过,这只是 人性化措施的第一步, 更重要的是要用实际行动 解决,用行动来化解旅客心中的积怨。这才是最重 要的。诚然,"旅客抱怨中心"也提供了许多免费服 务,为旅客提供针线,为特殊旅客提供担架、轮椅, 为伤病旅客提供非处方药品等等, 但千千万万的 旅游客所需求的,所抱怨的估计是不太一样的,工 作人员要尽心尽意帮助其解决,或许工作人员的 一句温暖的话,一杯热茶,能够让旅客倍感亲切, 从而使回家的路变得更"近"了。

"旅客抱怨中心"别止于"听",多些爱的行动,

让爱的"正能量"传递下去。

## 管住花钱权力 塑造节约中国

公众的爱憎分明,人民的眼睛雪亮。就像 网友热捧"舌尖上的中国"一样,大家也痛恨 "舌尖上的浪费"。而这样的公众情绪,近日得 到中央的回应:"浪费之风务必狠刹!"

"节约光荣,浪费可耻"是大有必要提倡的社 会风气。而餐桌上的公款浪费,问题的尖锐性 远超一般意义上的道德感,根子在于制度。与 此相关最重要的制度安排,就是预决算。这些 胡吃海喝的钱哪来的,谁给了这些预算?充斥 着奢靡餐饮(或美其名曰"会务")发票的账 目,又是如何通过决算的?遏制浪费的关键, 从最现实的层面看,不在于道德感的较量,而 在于预决算表决器里的角力。

办公桌上见分晓。办公桌上的权力知道自己 一个突破口。厉行节约,更深远的诉求是重塑 造出一个"节约中国" 的边界了,餐桌上的酒杯也就知道自己的深 我们的社会文明形态。

如果表决器真的起到了作用, 预决算真 的成为最严厉的"天条",问题也就简单多了。 的问题。中国已超越美国成为全球第一建筑 不是"不准"胡吃海喝,而是"不能"胡吃海 大国,但目前我国建筑的平均寿命短得不正 看,把"埋单的手"也就是"花钱的权力"关进 一垃圾大国,其中建筑垃圾的数量占到城市 笼子,比给吃喝的嘴巴套上笼头更靠谱。

笼子发挥效能,不仅解决了笼头的问题,

直接决定着权力疆域有多宽广的,就是 尤其是广义的资源节约,这几乎是生态文明 表决器里权利的多寡。一旦表决器虚置,权力 和"美丽中国"命题中最核心的要素。比如,土 空洞化,权力当然就可以信马由缰--酒杯便 地节约的问题,直接关系到我国的城市化进 舌尖上的浪费,当然涉及道德感的问题。 成无底洞, 便成吞噬社会正气与公众信任的 程。目前内地一些大城市的发展程度显然不 及香港,但土地开发强度却远超香港,这意味 着土地使用效率的严重低下。又如,建筑节约 -根本就拨不出这笔钱来。因而从长远 常,二三十年就拆掉是常事。中国也是全球第 垃圾总量的30%~40%。

所有这些浪费,让人痛心疾首的程度,丝 舌尖上的公款浪费就会迎刃而解,公务领域 毫不亚于舌尖上的浪费。一旦预决算表决器 表决器角力的实质,在于有着自我强 的其他浪费自然也会收敛。更重要的在于,无 里的权力充盈起来,再配合其他举措,让制度 化、自我膨胀冲动的权力,与监督、制约的权 论是基于公众期待,还是从中央一系列规定 的笼子真正建立起来、完善起来,不仅能管住 利之间的角力。某种程度上,餐桌上的问题, 的政治雄心看,遏制舌尖上的浪费显然只是 舌尖,更能管住其他方方面面的浪费,从而塑

(据《中国青年报》)

人员来说,那种纯粹出于私人利

## 发展"牵手"环保才能冲出雾霾

国家环保部通报,昨日全国 根治。 灰霾面积有所扩大,达到143万平 重污染"。(1月31日《新京报》)

除了气象条件,工业生产、机动 车尾气排放、冬季取暖烧煤等导 看病讲究的是对症下药,既然雾

方公里。中央气象台继续发布霾 物污染,如何从生产工艺中排除 节能型汽车制造工艺,把颗粒污 造成一定的影响。 黄色和蓝色预警,北京也继续发 这些污染,环保及工业主管部门 染物排放浓度降下来。其次,标准 专家们已经有明确的解释。 整改到位。这当中,政府主管部门 宏观层面来看,要对全国乃至各 担当着"裁判员"的角色,工业企 地机动车保有量进行必要、合理 业担当着"运动员"的角色,二者 的调控,不能放任汽车拥有规模 致的大气中颗粒物(包括粗颗粒 都要本着为国家和社会负责、也 继续无节制地膨胀。 物PM10和细颗粒物PM2.5)浓度 为自己和家人负责的态度,去做

工业生产有哪些重要的颗粒 的标准进行调整,推行新型环保 他们势必对地方经济发展和财力 格的整改标准,要督促生产企业 等相关企业生产要监管到位。从

机动车尾气排放的问题,则 意义上的环保部门工作,而是有 彻底告别"带血的GDP",才能确 霾产生的污染源头已经找到,就 是一个牵扯面更广泛的全局性问 赖整个国家行政体系形成"大环 保出现更多的"蓝天白云" 应该对这些排污重点"下猛药" 题。首先,环保和汽车产业权威部 保"格局的发力。对环保部门工作

益勾结, 不惮于公然为污染企业 充当保护伞的行为, 毕竟还是极 少数。放任企业污染却迟迟不出 手, 更为普遍的一个原因是出于 "为公"的理由,因为污染企业往 门要出面,对当前汽车尾气排放 往是地方重要的税源、财源,打击

所以,解决环保问题,不能只 眼光和对策。政绩考核是地方政 府作为的指挥棒,解决环境"逆向 保护"的错误,必须推动政绩考核 的及时转向。必须把涉及民生的 环保内容列入考核重点,必须把 扫清雾霾当然是环保的重 群众对环境保护的评价、反响列

## 春节限放应对污染

期,当是到了应对的非常时刻。

自2005年9月9日,北京市十二 保局连连呼吁:老人儿童不出屋; 平方公里的情况下,我们能否变 而高强度的噪音对患有脑血管、心 届人大常委会第22次会议决定废止 出门戴口罩;禁止户外运动。既然 通思维,有些新的办法与举措?最 脏病者的危害同样十分严重。 了1993年通过的《北京市关于禁 环保局都昭示"空气质量严重污 明白不过的理由就是烟花爆竹燃 止燃放烟花爆竹的规定》以来,始终 染,所有人的健康都会受到严重 放的过程中会释放出大量的一氧 重危害健康这一条,就该立即禁 存在着禁放限放的激烈争辩。虽然 危害",那么迫在眉睫的春节烟花 化碳、二氧化碳和各种氮氧化物 放或限放。贝多芬曾说:"为了更 2010年又出台了关于"修改规定", 燃放怎么办?确实,爆价文化源远 并产生大量的烟尘颗粒,给呼吸 美一些,便没有不可打破的法 加强了对烟花的燃放管理,但是在 流长,是春节文化的组成部分,也 道、心脑血管、高血压病人带来极 则"。在雾霾持续的非常时期,就 今天北京空气严重污染的非常时 是中国春节最重要的传统元素之 大的伤害与危险。其实,就是对于 该立刻做出对烟花燃放的非常决 一。爆竹是喜庆的象征,是除旧迎 完全健康的年轻人,过多地吸入这 策与应对! 针对连续的几次雾霾天,环 新的震响。但是,在雾霾覆盖几百 些有害物质, 也会刺激呼吸道黏

膜,伤害肺组织,引起诱发支气管 炎、肺炎、肺气肿及至危及生命。

其次即为噪声污染。据环保部 门对北京等大城市春节期间的鞭炮 噪音监测, 鞭炮噪声高达135分贝, 大大超过45分贝的国家噪声标准。

在雾霾笼罩的今天, 只凭严

(据《北京晨报》)

#### 廉俭作风 要经得住"年终考"

自中央提出"八项规定"、 的负担轻了, 作风转变显而

滋生出"舌尖上的浪费"、"人 节点更得经受考验。 情中的糖衣炮弹"等乱象,败 丑恶面孔。

投资, 扭转借年关过度消费 的惯性,对于领导干部党性 谓意义重大。

一段时间以来,各地酒 觉行动。 局少了、会议短了、迎来送往

"六项禁令"等要求以来,各地 易见,备受社会肯定。不过, 官办会议和活动大操大办、大 就在中央三令五申、领导同 吃大喝等现象明显改观。眼下 志率先垂范的背景下,近来 年关渐近,廉俭作风能否经受 仍有一些地方曝出三公消费 住新的考验,无疑是关系作风 挥霍浪费的丑闻。为逃避监 转变取得切实成效的又一道 督将公款吃喝的"战场"从酒 楼转向私密场所, 或以个人 "廉不廉,看过年",这话 名义订单订台来掩盖公款挥 着实简单而深刻。岁末年初 霍,一些地方领导干部甚至 历来是聚会活动、吃喝送请 对曝光的负面典型报以同情 的高峰期,一些单位和个人 态度。如此种种,都表明转作 常常借此慷公家之慨,由此 风绝非易事,在这样的重要

转作风是一项严肃的 坏着党和政府形象,也腐蚀 政治任务,重在持之以恒, 着社会风气。近年查处的一 不能囿于一时一地,也要重 些腐败案件,就不乏在节目 视防微杜渐,不能容忍以各 种借口搞变通、打折扣,切 不可让节庆、年关等成为放 挡住年味包裹下的感情 宽要求的特例,并为此而疏

法纪有约束, 公众有关 原则和品质作风是莫大的考 切,期待纪检监察、新闻媒体 验。刹住这股久遭诟病的吃 和社会公众形成合力,使官 喝风、浪费风和腐败风,对深 场廉俭风气能够经受住"年 入持久开展转作风活动,可 终考",更使廉洁自律、厉行 节俭成为广大党员干部的自

(据《新华每日电讯》)

## 让最牛"炫父"帖 大声说出人间真爱

泉贴吧中,网友"无帆也可远 航"的网帖《我的父亲是一个 收棒子的以此献给天下所有 艰难。 父亲》,已被顶至145楼,回复 达234条之多。(2月4日《中国

此帖所到之处, 网友皆 权"的今天,这一"炫父"帖更

贺,是国内一家海洋运输公 父亲——"粜一斤棒子挣两 司实习三管轮,最牛"炫父" 帖无疑是一曲父爱的赞歌。 无高下可分,于子女,他们更 其实,于每个子女,都是在这 是同样的伟岸高大。而于子 样的父爱呵护下长大。最牛 女,感恩是起码的做人道德, "炫父"帖不过是说出了人们 如果连自己的父母都不爱。 心底里的那份朴素的情愫, 又何以感父母之恩, 当然也 也因此,引发了强烈的共鸣。 谈不上对社会的报答和担

的农民,"粜一斤棒子挣两三 人,都是一道人生测试题。 分钱。"辛苦一天下来,收入 显然需要勇气。

横流的当今, 人与人之间无 对人间真情的呼唤。 不打上功利的烙印, 乃至价

截至2月3日,在百度鹿 值的评判标准失衡,如李贺 那样,大声地说出对自己一

确实,令人尴尬的是,许 多贫苦的父母, 含辛茹苦把 孩子抚养长大, 甚至自己节 衣缩食,让孩子读上大学,但 大呼"泪奔",被誉为最牛"炫 就因为自己的"没本事、没钱 父"帖。有网友以为,该"炫 没权",孩子不仅羞于提起, 父"帖可与朱自清的散文名 甚至还有不认自己父母的 篇《背影》比肩,"读来更令人 实际上, 亲情的如此异化或 难忘"。而在一些"孩子"时常 者物化, 乃至行孝与感恩的

其实,无论是有钱有权 "无帆也可远航"真名李 的高官权贵,还是如李贺的 三分钱"的农民,他们本来就 当然,之所以被称为最 当。也因此,最牛"炫父"帖, 牛"炫父"帖,更因为李贺的 不仅是李贺个人情感的宣 父亲李秀起是一个"收棒子" 泄,其实对每个为人子女的

显然 置身干暗贵的物 没有几个钱。于"炫富"成为 欲世界,保持亲情的纯真,其 时尚的当下,这样的"炫父", 实也是对灵魂的救赎。连对 父亲的爱也不敢大声说出 本来,如老话所说,"子来,其实也失去了为人之本。 不嫌母丑狗不嫌家贫",如父 亲情无价,失去了真情,"穷 母对子女的爱,不需要任何 得只剩下钱"的人生,才是真 的理由,子女对父母的爱,更 穷,何况,名利之类终究也不 与生俱来,几乎出于本能,而 过是过眼云烟。当真情已然 这其实也是我们的传统美 成了稀缺资源,最牛"炫父' 德。然而,毋庸讳言,于物欲 帖不只是长百姓志气,更是

(摘自西安新闻网)

### "学酒哥"背后谁是"道具哥"

达七八万元,令人赞叹国企老板 空酒瓶来学。几乎可以断定,这是 的有钱和大方,当然,请的多是 一派胡言。 "尊贵"的客人,又在珠海顶级的 会所,价格自然不低,然而,在中 "道具"?无非是因为"老子调查儿 喝之心自然不会那么容易"死" 曝光了,自然要"掩火",那就拿 掉,该吃喝的仍然我行我素,只是"道具"来掩耳盗铃,只是这么做, 没想到的是,珠海市国资委纪委 却完全低估了公众的智商。究竟 的调查却是那么的"有才"。居然 是谁很傻很天真?应该说,无论是 说6个空瓶是"学习红酒知识的道 "学酒哥",还是纪委这样的"道具 具"。这样的说法,恐怕天下没有 哥",的确是很会演戏的。曝光前 几个人会相信。

法,还真让人大开眼界,不知道 些"把戏"在公众雪亮的眼睛面 珠海市国资委纪委的调查人员 前,都变得很无聊,因为本来就一 是怎么想出来的。其实,像"学酒 点都不真实。 哥"这样的人物,什么样的名酒 要在酒桌上利用空酒瓶学习红 结论都会出笼

一顿饭,喝的名酒竟然就高 学,也似乎用不着让服务生摆出

为何会将喝光的红酒瓶当做 央倡提节俭的背景下就显得太突 子"。本来是熟悉的人,且有着千 兀。上有政策,下有对策,公款吃 丝万缕的关系,现在一不小心被 "签单",曝光后"私人埋单",公款 喝酒需要"道具",这样的说 吃喝玩了一把"变脸";只可惜,这

国企老总的奢侈生活并不鲜 没有喝过,恐怕他们懂得的红酒 见,稀罕的是当地国资委纪委的 知识要远比服务生多,他们有必 调查,让其调查,恐怕什么荒诞的

(据《西安日报》)

• • •

赠名茶礼品 送百万大礼。

## 傲胜茶业公司为会员客户免费送茶

信阳傲胜茶业公司是市政府命名的"农业产业市级龙头 企业",也是"中央国家机关农林生产基地"指定加工单位。公 司成立20年来,先后多次获得国际国内金奖称号。"傲胜"品牌 荣获河南省著名商标。目前,傲胜茶业已拥有5000亩生态茶 园,日产2000公斤干茶的现代化茶叶加工厂,一座大型干茶冷 藏保鲜库,一个茶叶包装厂。公司主导产品信阳毛尖、信阳红 茶、信阳观音等畅销全国12个省、市、自治区。由中国农科院茶 叶研究所监制的"傲胜"牌有机茶以其纯天然品质赢得了省内 外客户的高度认可。

为感谢20年来广大客户对傲胜茶业的厚爱,真诚回报消 费者,傲胜茶业公司从2月1日起,对本公司的VIP客户全部实 行免费赠送定制高档礼品茶,凡会员客户、会员单位,一年内 购茶,无论金额多少,全部返还购茶款,让会员或会员单位能 够真正享受到"全年免费喝茶"。

4 4

公司网址:www.xyascy.com





河南信阳傲胜茶业公司

地址:万家灯火15栋122号-123号 咨询热线:8126782 13607607303

信阳市北京路茶文化街7号-8号 电话:6226316 6231127

郑州分公司:碧云路中陆茶叶市场5排21号 电话:0371-68723002

固始分公司:固始县中原路中段99号

电话:0376-6770999

焦作分公司:焦作市温州商贸城10栋13号 电话:13939132235

邯郸分公司:河北省邯郸市邯山南大街120号

电话:13930092195

唐山分公司:河北省唐山市荷花坑市场A座23号

• •

(据《西安晚报》) 酒知识吗?退一步说,即便是要 + + 0 0